

# 挺好! 倪大红获“最佳男主角”



专访

## 著名编剧潘惠森： 期待本土能有更多原创的作品

本届戏剧盛典邀请了众多业内人士到场助阵，香港著名剧作家潘惠森也作为颁奖嘉宾以及粤港澳大湾区戏剧合作与交流会嘉宾参与盛典。去年，潘惠森编剧的《亲爱的，胡雪岩》在第二届华语戏剧盛典上揽下6个大奖成为大赢家，另一部编剧作品《都是龙袍惹的祸》前几年来内地巡演亦反响热烈。

盛典期间，潘惠森接受新快报记者专访，畅聊戏剧合作与创作理念以及对内地戏剧市场的看法。潘惠森除了是编剧，本身也是香港演艺学院戏剧学院院长，近年经常到内地参加学术交流活动。他感觉到近年内地戏剧演出的发展很蓬勃，尤其在戏剧引进方面，“有非常多的世界经典作品和有名的剧团过来内地演出，但也有感觉到内地目前属于原创的有代表性的作品仍不够多，现在的观众可能对于娱乐性比较强或是有话题的作品会比较感兴趣，我期待的是本土能有更多原创的作品，就不是单纯引进或复制，而是在落地后有本土的养分渗透进去，有自己的生命力，催化出更有本土原创特色的作品出来。”



**新快报讯** 记者徐绍娜报道 1月9日晚，由广东星海演艺集团、增城区文化广电旅游和体育局主办的第三届华语戏剧盛典在增城1978电影小镇举行，刘震云、梁凤仪、何政军、张山等纷纷亮相助阵。当晚盛典揭晓了获奖名单，常州市滑稽剧团的《陈奂生的吃饭问题》拿下了“最佳年度剧目”和“最佳编剧”两项大奖，成为本届盛典的“黑马”。最佳男女主角奖则分别由倪大红、于妍获得，倪大红当晚因故未到现场领奖，只通过VCR表示此次获奖对自己是一个激励，希望

今后能奉献更好的戏剧作品。本届华语戏剧盛典从16部入围作品中遴选出了14个奖项，竞争激烈，最终共有10部作品获奖。最重磅的男女主角奖，分别由倪大红和广东省话剧院演员于妍获得。倪大红此次凭《安魂曲》中的“老人”一角获得最佳男主角，可谓实至名归。盛典给他的颁奖词是“倪大红饰演的老人，把人物的形象生动而立地地呈现在舞台上，表演张弛有度、不瘟不火，人生的悲凉真切而自然，使观众看见了人物的灵魂”。当晚，倪大红透过VCR发表

感言，称这个奖项对自己是一个激励和鼓励，希望以后能为观众奉献更多更好的戏剧作品。于妍此次凭《花好月圆》当中的林家宝一角获奖，打败了大热的《结婚》女主角黄慧慈。她在台上激动地感谢了省话和《花好月圆》的导演杨春荣，也感谢盛典给了青年女演员好的机会和鼓励。

第三届华语戏剧盛典在板块设置上颇为丰富，除了颁奖，还有“致敬新中国话剧70年”和“中国戏剧青年沙龙”两大板块。

## 穗港澳舞者欢聚澳门“艺穗节”



**新快报讯** 记者管瑜报道 1月10日下午，第十九届澳门城市艺穗节在澳门大炮台花园举行开幕式。澳门文化局局长穆欣欣、演艺发展厅长余慧敏、演艺活动处处长余永鸿及本届艺穗节演出的演艺团体代表出席活动。开幕表演由来自广州及港澳地区的舞者现场呈现了风格各异的当代舞蹈作品，包括“穗内有萃”主题单元舞蹈作品《身体旅行》等。英国、西班牙等国舞者也纷纷前来助兴交流。

澳门城市艺穗节是澳门特别行政区政府主办的年度重头艺术展演活动。本届艺穗节于1月10日至19日期间举行，除精彩演出外，还设有13项周边活动，包括工作坊、讲座、展览、交流会等，为市民及旅客提供多元艺术体验，其中《衣衣笔写——记下身边的生命风景》展览以文字、影像、服装设计等形式讲述澳门制农业工人的生命史，谱写澳门制农业的记忆地图。

## 广东卫视新节目聚焦“新潮农”

**新快报讯** 记者徐绍娜 实习生杨淑莹报道 聚焦精准扶贫、乡村振兴，广东卫视联合农村电商平台、银行打造了一档全新的融媒体节目《从农村到餐桌》，为农产品“带货”。1月10日，节目在清远举行新闻发布会，邀请各农业品牌进驻，为农产品代言。现场，节目制片人兼主持人刘芯怡透露，节目将聚焦新潮农故事，每一期会邀请嘉宾明星和粤菜师傅一起，通过综艺厨房的方式把农产品制作成美食搬上餐桌。

据了解，《从农场到餐桌》将分为户外农田觅食和演播室美食烹饪两部分。外景部分用纪录片方式拍摄田间场景和潮农故事，呈现乡村美景风物风俗，推广优质农产品，传递自然健康的饮食理念。演播室部分将邀请明星嘉宾和粤菜师傅，通过美食烹饪，倡导健康饮食新主张，为优质农产品塑造“品牌形象”。刘芯怡表示：“我们将带动更多的‘新农人’，把他们打造成‘潮农’，让他们的小视频和直播更新潮。我们未来要做的，是创造多些空间，让他们发挥创意。”



**新快报讯** 记者管瑜报道 春运已至，天南海北的游子都纷纷踏上了回家的旅程。

而刘若英则来到了她的“第二故乡”乌镇过大年。自2003年电视剧《似水年华》结缘以来，刘若英与乌镇的故事一直延续至今，十余年来，奶茶多次到访乌镇，这次年末回家，对奶茶和乌镇来说，也是另一种意义上的团圆——回到有故事的地方。

赶集采购年货是乌镇人筹备新年的第一道序曲，不同的是，乌镇的年货市集是在

水上的。这次，刘若英也感受了一把春节时期的水上年市。让刘若英印象深刻的，还有乌镇长街宴。四方桌沿着老街一字排开，认识不认识的游客毗邻而坐，互相说着自己来自天南海北的某个省市，然后彼此道一句“新年好”，方桌上摆着江南特色年菜，一只紫铜暖锅咕嘟咕嘟冒着热气，当地人也称之为“坊宴”。如今，长街宴已经成为乌镇过大年时的保留节目，逐渐成为许多游客过年来乌镇的理由之一。



## 李冰冰演技拿冠军

**新快报讯** 记者梁燕芬报道 浙江卫视《我就是演员》前晚收官，佟大为、惠英红、李冰冰和秦昊进入冠军争夺战，最终，李冰冰成为年度总冠军。

总决赛前夕，冠军热门人选张国立、女演员中演技最不俗的刘晓庆以及马思纯、李宇春等先后宣布退赛，因此，在当晚的最终巅峰对决当中，佟大为、惠英红、李冰冰和秦昊比拼演技。佟大为带来的作品是《暗恋桃花源》，惠英红改编的是《误杀》，而李冰冰和秦昊出演的则分别是《不要和陌生人说话》以及《中和里1段》。

最终，佟大为和惠英红的对决，惠英红获胜；李冰冰和秦昊的对决，李冰冰获胜。而惠英红和李冰冰最终的投票当中，李冰冰以两票赢了惠英红。据悉，李冰冰为了这次总决赛豁出去了，为了更真实地呈现家暴戏，李冰冰要求搭档海一天真的打自己。